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LINGUA PORTUGUESA

1) — “O_ virus, no entanto, se propaga com tanta rapidez, através de goticulas mindsculas, que
de 30 a 60 milhoes de americanos sao infectados a cada ano...”

No periodo acima se substituirmos o vocabulo “O” por “Alguns”, quantos vocabulos do periodo deve-
réo sofrer ajuste de flexao para manter a coeréncia e concordancia da oracéo:

a) um.

b) dois.
C) trés.

d) quatro.

2) — Marque “V” ou “F” quanto "acentuacéo das palavras:

1) ( ) A palavra “raizes”é acentuada pela mesma regra que a palavra “cicloviaria”.

II) ( ) A palavra “altimos”é acentuada por ser vocédbulo proparoxitono terminado em “o”seguido de
“s”,

I () A palavra “naufrago” € um vocabulo proparoxitono.

IV) () A palavra “concluida” recebe acento gréfico por ser uma palavra paroxitona terminada em
ditongo.

a) V,V,V,F.
b) F,F,V,F.
) V,V,FV.
d) F,F,V,V.

Analise com atencéo a tirinha a tirinha abaixo e responda as questfes 3 e 4.

COSMONAUTA SPIFF, VALENTE SPIFF CALIBRA SUA CALVIN, SE VOCE ATIRAR
EXPLORADOR INTERPLANETARIO, PISTOLA LASER ESSA LIGA EM MIM, EU ENCARE

ESPIONA UM ZARG/ PREPARAR... APONTAR.. ARRASTAREI SEU TRASEIRO 0S FATOS.
ATE A SALA DO DIRETOR A PISTOLA FALHOU.
TAO RAPIDO, QUE VOCE VAL
3 ACHAR QUE FEZ UMA
‘3 VIAGEM NO TEMPO//
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3) Na oracéo “ Eu arrastarei seu traseiro até a sala do diretor”o verbo é:

a) transitivo direto.
b) transitivo indireto.
¢) intransitivo.

d) de ligacéo.

4) — A oracao “A pistola falhou”. Possui sujeito e predicado , respectiva-
mente:

a) simples — verbal.
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b) simples — nominal.
¢) composto — verbo-nominal.

d) oculto — verbal.

Leia a tirinha a seguir para responder a questéo.

Snoopy. esta Tem O que se pode fazer
, sido uma semana quande tudo dé errado?
i horrivel para mim
“r (“A 3
e
- . " .
7 2

5) — A tirinha estd composta de diferentes tipos de frases verbais e ndo verbais e por periodos com
apenas uma oragdo e outros com mais de uma. Assinale a seguir a alternativa que reproduz uma frase
nominal.

a) “Snoopy, esta tem sido uma semana horrivel para mim”.
b) “Smak”.

c) “Isso € um bom conselho”.

d) “ ...quando da tudo errado”.

6) O sujeito € o termo com o qual o verbo estabelece uma relagdo de concordancia. Quando é deter-
minado, o sujeito pode ser simples, composto ou desinencial. Indique, dentre as alternativas abaixo,
qual frase apresenta sujeito determinado desinencial.

a) Vejo um grande futuro para vocé.

b) As juventudes brasileiras se diferem pelas oportunidades a que tém acesso.

¢) Criancgas e adolescentes tém direitos amparados pelo ECA — Estatuto da crianca e do Adolescente.
d) O protagonismo juvenil € uma questao de cidadania.

QA
APARA PEGAR

7) No terceiro quadrinho, em “A pizza é de lombinho!”, temos:

a) Um periodo composto, pois ha a presenca de dois verbos.

b) Um periodo simples, pois temos apenas um verbo.

¢) Uma frase verbas, composta de duas oracdes.

d) Uma frase nominal, pois ndo ha verbos, ha apenas uma locucéao verbal.
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Leia o texto e responda

Quase uma década sendo criado. Mais de 400 milhdes de délares consumidos entre orgamento de
producédo, pesquisa e desenvolvimento de tecnologia e marketing... Tudo o que cerca Avatar (2009) é
superlativo. A histéria do cinema, todavia, ja provou mais de uma dezena de vezes que nem tudo o que
reluz é ouro... Grandes produgfes megalomaniacas despencaram perante o publico. Avatar, por sua
vez, consegue se estabelecer como triunfo visual e de design...

8) No excerto apresentado, o filme Avatar é analisado a partir de alguns dados. Ao fazer isso, o autor
do texto lembra ao leitor que

a) a qualidade de um filme depende do valor que foi gasto nele.

b) o triunfo visual de um filme se deve ao valor alto de sua producéo.

¢) o valor alto gasto em um filme néo implica necessariamente, sucesso.

d) o filme Avatar fracassou em agradar, apesar dos altos valores gastos nele.

9) Classifique, na frase abaixo, a palavra sublinhada.

“Francisca tem uma prima que adora jil§.”
a) Sujeito.

b) Predicado.

c) Objeto indireto.

d) Objeto direto.

10) Indigue a Unica frase que ndo tem verbo de ligacao:

a) O sol estava muito quente.

b) Suas palavra pareciam sinceras.
c) Ele andava rapidamente.

d) Ele andava triste.

€ TUDO SEMPRE A MESMA
COISA. TODO SANTO DIA
_)PCSQ

Senua

11) No periodo “Eu preciso de uma mudanca.”, no terceiro quadrinho da tirinha acima, os termos subili-
nhados exercem respectivamente a fungéo sintética de:

a) verbo intransitivo — objeto direto.

b) verbo transitivo indireto — objeto direto.
¢) verbo transitivo indireto — objeto indireto.
d) predicativo do sujeito — objeto indireto.
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12) - Entre as alternativas abaixo qual esta correta no uso do indicativo de crase.

a) Deu a noticia a Henrique.

b) As duas horas pareceram dias inteiros.
c) As vezes durmo até tarde.

d) Chegaremos apés as dez horas.

13) - O governo pretende “ampliar” a malha do transporte publico da cidade nos proximos 10 anos.

Tratando-se de sinénimos, indique abaixo qual a alternativa que ndo contempla um sindnimo adequado
para o termo sublinhado na frase acima.

a) Estender.

b) Dilatar.

¢) Aumentar.

d) Expandir.

14 ) - Quando um substantivo é flexionado em grau aumentativo, significa que ele expressa:

a) acOes exageradas.

b) o sentido oposto.

¢) tamanho igual a média.

d) grandezas maiores do que a média.

15) - Assinale a alternativa em que ha erro de pontuacéo.

a) Eles gostam de doces; n4s? de salgados.

b) Um bolo leva: ovos, farinha, agucar...

c) “Sé se vé bem com o coragdo.” é uma frase de O Pequeno Principe.
d) Posso ir dormir?

\ INFORMATICA

16) - E uma placa de circuito impresso que serve de base para a instalagio dos demais componen-
tes de um computador. E nela que se encontram também as portas de conex&o, como as portas
USB, que possibilitam a conexo de hardwares externos ao computador.

Qual das alternativas abaixo que apresenta o hardware descrito no texto acima.

a) memoria.

b) processador.
c) placa-mae.
d) barramento.

17) — E correto afirmar ser uma forma amplamente utilizada de correspondéncia eletrdnica, cujas men-
sagens sao enviadas por meio da internet o(a):

a) e-mail.
b) carta.
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18) Um usuario do MS Power Point 2010, em portugués, precisa alterar o tema padrao dos seus slides.
A aba da Barra de Opcdes que permite acessar os controles dessa funcionalidade é a:

a) Inserir.
b) Design.
¢) Exibicéo.
d) Revisao.

19) - No MS Word 2010, em portugués, uma forma para acessar a funcionalidade de Layout de Im-
pressao é através do caminho de menus/itens:

a) Formatar->Layout de Impresséao

b) Exibir->Layout de Impresséo

c¢) Editar->Impresséo->Layout

d) Ferramentas->Personalizar->Layout

20) — Em qual alternativa abaixo o conceito de intranet é corretamente identificado:

a) Uma infraestrutura de rede projetada exclusivamente para sistemas operacionais Unix e Linux,
nao acessivel por dispositivos externos.

b) Uma rede global que conecta individuos ao redor do mundo para o compartilhamento livre de in-
formacdes.

¢) Um sistema que facilita 0 acesso remoto a recursos corporativos por meio de protocolos de segu-
ranca.

d) Uma rede privada que utiliza tecnologias de Internet para compartilhar informacdes e recursos
dentro de uma organizacgdo, acessivel apenas a membros autorizados.

CONHECIMENTOS GERAIS

21) — Qual alternativa que NAO apresenta um problema ambiental:

a) Caca de diversos animais silvestres.
b) Retirada da vegetac&o nativa local.

¢) Infiltragcdo da agua da chuva no solo.
d) Desflorestamento de matas nativas.

22) — Devido o aquecimento global e a diminui¢do da cobertura de gelo no Artico, aumenta a distancia
gue os ursos polares precisam nadar para encontrar alimentos. Apesar de eximios nadadores, eles
acabam morrendo afogados devido ao cansaco. A situagédo descrita acima

a) alerta para prejuizos que o aquecimento global pode acarretar & biodiversidade no Artico.

b) enfoca o problema da interrupgdo da cadeia alimentar, o qual decorre das variagfes climaticas.

c) ressalta que o aumento da temperatura decorrente de mudangas climaticas permite o surgimento
de novas espécies.
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d) mostra a importancia das caracteristicas das zonas frias para a manutencao de outros biomas na
Terra.

23) As doencas como irritagdes nas mucosas e casos de canceres sédo apenas alguns dos problemas
causados pela poluicdo atmosférica. Analise as alternativas a seguir e marque aquela que néo repre-
senta uma forma de diminuir a poluicdo atmosférica.

a) Diminuir o uso de veiculos automotores.

b) Promover o reflorestamento.

¢) Reduzir o transporte coletivo.

d) Monitorar areas que correm risco de incéndio.

24) - As empresas de apostas esportivas online, conhecidas pelo termo em inglés “bets”, até agosto
Ultimo, faturaram entre R$ 18 bilhdes e R$ 21 bilhdes por més no Brasil, segundo o Banco Central
(BC). Ha relatos até sobre a utilizacdo do cartdo bolsa familia, para pagamento de apostas dentre a
classe menos favorecida. Segundo especialistas, apostar nestas “bets” esta se tornando um vicio.

Entre as alternativas abaixo indique qual ndo é consequencia direta deste sistema de apostas, sobre
0s apostadores.

a) Sintomas de depresséo ocasionados pela frustacdo de ndo ganhar.
b) Aumento do endividamento familiar.

¢) Prejuizo ao consumo das familias.

d) Aumento na renda do trabalhador.

25) - Os astronomos utilizam a unidade ano-luz em suas atividades de pesquisa. Essa unidade é utili-
zada para medir

a) tempo.

b) distancia.
c) velocidade.
d) area.

26) - Ha muitos tipos de solos. A maioria deles é composta de areia e argila, vindas da fragmentagéo
das rochas, e de restos de plantas e animais mortos (folhas, galhos, raizes, etc.). O tipo de solo que é
muito fértil, himido e bem arejado é o

a) solo argiloso.
b) solo arenoso.
¢) solo humifero.
d) solo calcario.

27) Sobre o atual conflito no Oriente Médio, indique abaixo qual alternativa esta correta, que cita pai-
ses e organizacdes diretamente envolvidos no conflito em decorréncia do atentado contra comunida-
des israelenses em 07 de outubro de 2023.

a) Israel, Hamas e Hezbollah.
b) Israel, Ird e Iraque.

c) Israel, Hamas e Arabia Saudita.
d) Libia, Hezbollah e Turquia.
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28) Relativamente ao equipamento espacial James Webb, lancado em dezembro de 2021, podemos afirmar que
se trata de um

a) foguete lancado pela space X, para pesquisar 0s aneis de saturno.

b) potente telescopio, destinado a pesquisar a formagao das primeiras galaxias, entre outras finalidades.
c) satélite destinado a aumentar a capacidade mundial da internet.

d) nave movida a vento solar, para pesquisar os confins do universo.

29) O que é o indicador econdmico PIB.

a) E o Publico Interno Brasileiro.

b) E o indicador mais usado para medir a inflagio de um pais.

¢) E o indice de emprego com carteira assinada de um pais.

d) E a soma de todos os produtos e servicos finais produzidos de um pais.

30) A guerra entre a Russia e a Ucrania aumentou a exposicdo, junto a midia mundial, dos dois presidentes res-
pectivamente que s&o:

a) Vladimir Putin e Donal Trump.

b) Vladimir Putin e Volodymyr Zelensky.
¢) Xi—Junping e Benjamin Netanyahu.
d) Vladimir Putin e Abdul Aziz Al-Saud.



